

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIII.—Número 13.275

Sábado 3 de Julio de 1943

Precio del ejemplar, 25 céntimos

MAÑANA SERA CLAUSURADA

la II Feria provincial de Muestras

Concurrirán al acto el director general de Comercio y el director general de Industria

Toca a su fin la II Feria provincial de Muestras de Segovia. El éxito más lisonjero ha coronado esta gran demostración de la industria y de la economía segovianas, que ha merecido los más encendidos y espontáneos elogios de la Prensa madrileña y de provincias. Lo consignamos así con legítimo orgullo, y porque representa un homenaje merecidísimo al Partido y a la Delegación provincial de Sindicatos, a las autoridades provinciales y locales, a la Comisión organizadora y a los expositores en definitiva.

Mañana será clausurada esta II Feria. El acto está señalado para las doce y media de la mañana, con asistencia del director general de Comercio, señor Junco; del director general de Industria, señor Pombo Polanco, y de otras personalidades; de las autoridades provinciales y jerarquías del Movimiento y sindicales.

Este acto de clausura estará, pues, revestido de toda solemnidad.

CUATRO MIL PESETAS DE SUBVENCION A LA SOCIEDAD FILARMONICA DE SEGOVIA

Se lo ha comunicado al jefe provincial del Movimiento, el ministro de Educación Nacional

El jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ureña, ha recibido en el día de hoy un telegrama del excelentísimo señor ministro de Educación Nacional, por el que le comunica que acaba de firmar una orden, concediendo a la Sociedad Filarmónica de esta ciudad una subvención de cuatro mil pesetas.

La matanza de oficiales polacos en Katyn

Identificación de 2.805 asesinados

Smolensko, 2 (noche).—Cuatro mil doscientos cuarenta y tres cadáveres de los diez mil oficiales polacos asesinados en el bosque de Katyn han sido desenterrados y han recibido nueva sepultura en un cementerio recién creado, con la ayuda permanente de la Cruz Roja polaca. Los trabajos de identificación, muy difíciles a veces por el estado de los cadáveres, han permitido reconocer a 2.805 asesinados. Entre los muertos identificados se encuentran dos generales, 12 coroneles, 50 tenientes coroneles, 165 comandantes, 440 capitanes, 552 tenientes, 930 subtenientes y 146 médicos militares.

Millares de cadáveres serán exhumados en otoño, pues ha habido necesidad de interrumpir los trabajos al principio de la estación cálida por temor a una epidemia.—Efe.

«Exigiremos la libertad de 150.000 polacos que se hallan detenidos en la U. R. S. S.»

El Cairo, 2.—El general Sikorski, presidente del Gobierno polaco emigrado en Londres, que realiza un viaje de inspección de las tropas polacas estacionadas en Egipto, ha declarado que las condiciones mínimas para una restauración de relaciones de Polonia con la U. R. S. S. incluyen la liberación de los 150.000 niños y mujeres polacos que se hallan detenidos todavía en Rusia y de los hombres capaces de llevar las armas, así como que se permita continuar la obra de asistencia y socorros a los ciudadanos polacos deportados en Rusia desde 1939.

El general Sikorski recordó las palabras siguientes de su discurso pronunciado el 4 de Mayo último—día de la fiesta nacional polaca—: «Nadie puede reprocharnos que, después de haber aceptado la lucha contra toda la potencia militar alemana y de haber puesto en juego nuestro patrimonio milenar para la defensa de la integridad, soberanía y honor de la nación polaca, no queramos sacrificar estos mismos valores en favor de uno de nuestros aliados».

Sikorski se mostró satisfecho del estado de las tropas polacas, y declaró que pensaba entrar al frente de las primeras tropas que reconquistarán Polonia.—Efe.

Gratitud del Caudillo, por su adhesión, a Zaragoza

Zaragoza, 2.—El alcalde ha recibido un despacho remitido por el jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado, que dice así: «Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos me encarga que exprese su sincero reconocimiento por su amable telegrama y los sentimientos que expresa en nombre del pueblo zaragozano, con motivo de su visita al ministro de Educación Nacional.»

NEGLIGENTES

EL ADELANTADO DE SEGOVIA, en antecedentes de la campaña emprendida por los organismos oficiales competentes contra las plagas que se han desarrollado en el campo, ha procurado secundar esa labor, difundiendo al efecto las medidas adoptadas y los procedimientos aconsejados para reducir los efectos de ese azote donde se ha manifestado, o para impedir que se registre en las zonas exentas hasta ahora. Y en esa tarea no se ha olvidado de rendir el homenaje justo y merecido a los agricultores, a los pueblos y a las autoridades locales que han secundado con diligencia y celo ejemplar la obra de defensa recomendada por los técnicos. Así ha sido posible que las plagas que se presentaban en la patata y en la vid, amenazando con arrasar esos signos de la riqueza de nuestros campos, hayan quedado neutralizadas de un modo «casi» general, cuando no extinguidas radicalmente.

Hemos escrito «casi», empleando el adverbio intencionadamente, porque en él está incurso algún Municipio de la provincia que por inconcebible negligencia de la persona o de las personas sobre las cuales pesa una honrosa misión rectora de la comunidad municipal, no ha secundado la labor de los organismos técnicos, ni ha seguido el ejemplo magnífico (en cuanto a defensa de los intereses particulares, del pueblo, de la provincia y de la nación), que le brindaba la generalidad de los pueblos al lanzarse éstos, abiertamente, a combatir al enemigo mortal de la vida económica campesina.

Cuando nos disponíamos a escribir una nueva glosa para expresar con reiteración nuestra complacencia—interpretando siempre el pensamiento de la población agrícola que agradece profundamente a la superioridad la noble solicitud con que ha acudido en su auxilio—, hete aquí que recibimos referencias autorizadas de que hay lamentables excepciones (y una sola justificaria también plenamente esta lamentación), en lo que se refiere a la lucha contra las plagas a que venimos refiriéndonos. Alegando ignorancia de las instrucciones que han sido cursadas de un modo general por medio de circulares a todos los Ayuntamientos, y utilizándose también con el mismo fin el humilde altavoz de estas columnas, hay algún término municipal de la provincia de Segovia en el que, hallándose semidestruidos los sembrados de patatas a causa del escarabajo, e invadidos de oruga los viñedos, no se ha tratado de remediar el mal, y hoy están sometidos esos cultivos a la acción constante y devastadora de sus enemigos.

No es necesario encarecer el peligro que ello entraña, no sólo para el término de ese modo abandonado, sino también para los circundantes y, por extensión, para toda la provincia, cualesquiera que sean las medidas preventivas puestas ya en práctica en ella. La negligencia es una grave falta en todos los aspectos de la vida, y de modo particular lo es también en lo que atañe a la defensa de la agricultura contra las plagas, porque en este caso el secreto del éxito radica en la oportunidad con que son aplicadas las medidas de salvación.

Estamos en un momento de transición de la patata temprana a la tardía. De esta última se siembra una superficie, quizá triple de la destinada a la primera. Los pueblos que han sabido defender sus intereses—y son la inmensa mayoría!—contra la plaga, miran confiadamente el futuro inmediato, porque el éxito alcanzado y la experiencia conseguida en la lucha por la patata temprana, han llevado a su ánimo la convicción en un nuevo triunfo si el escarabajo volviese a aparecer en la tardía, lo que es ya muy problemático después de la campaña de saneamiento que acaban de efectuar. Es este el momento oportuno para enmendar el hierro allí donde se haya dejado de cumplir con el deber más elemental de defensa de los intereses privados y con lo que es un imperativo patriótico. Ni siquiera los negligentes pueden alegar, a modo de disculpa, la imperiosa necesidad de recolectar las mieses y de aumentar el ritmo de las faenas en la era. Estas labores, con toda la urgencia que reclaman, pueden ser diferidas parcialmente uno, dos o tres días a lo sumo (sin menoscabo para el rendimiento previsto de la cosecha), que son los que requiere la fase álgida de la campaña contra las plagas, y a cambio de ello se salvan dos fuentes de riqueza que en un período de días pueden quedar destruidas si se las abandona.

Comprendiendo así los responsables de ese «no hacer» que constituye un riesgo para su propia riqueza y para los intereses generales. Aún es tiempo para no aparecer como cosa exótica entre esa admirable comunidad de agricultores segovianos, de característica laboriosidad, con amor reconocido al trabajo y a la tierra que tan primorosamente cultivan.

Ningún labrador desconoce la ley de plagas. Pues bien; tenemos referencias que nos autorizan a afirmar que dicha ley será aplicada con rigor por los organismos competentes a quienes dejen incumplidos sus deberes, ineludibles en esta hora, de defensa de los intereses propios y de los generales o nacionales.

LAS ANTILLAS FRANCESAS se someten a causa del bloqueo

El almirante Robert solicita el envío de un plenipotenciario para fijar las condiciones del cambio de autoridades

Vichy, 2.—«Ante la situación creada a las Antillas francesas por el bloqueo anglosajón—anuncia la Agencia Havas—Ofi—, el gobernador general, almirante Robert, hubo de solicitar la venida de un plenipotenciario norteamericano para fijar las modalidades del cambio de autoridades y la reanudación del abastecimiento. El almirante Robert comunicó que se constituiría prisionero en cuanto que-

dara asegurada la suerte de todos los franceses que de él dependen. Planteados como condición—agrega la Agencia citada—el mantenimiento de la soberanía francesa y la no intervención de las fuerzas armadas norteamericanas.—Efe.

Se discutirá el futuro Estatuto de La Martinica

Washington, 3 (2 t.).—El vicealmirante Juan Hoover ha sido designado para reanudar las conversaciones con el almirante Robert, alto comisario de La Martinica, conversaciones que fueron interrumpidas el año pasado. Al decir esto a los periodistas, el secretario de Estado, Cordell Hull, añadió que Hoover era el comandante del distrito naval de San Juan de Puerto Rico, y que las entrevistas tendrían carácter puramente consultivo con respecto al mensaje enviado por Robert.

«Es posible—agregó—que se discuta el futuro Estatuto de La Martinica en relación con el Comité francés de liberación nacional.—Efe.

Créditos de guerra hasta 71.500 millones de dólares

Han sido autorizados por el presidente Roosevelt

Washington, 3 (2 t.).—El Presidente Roosevelt ha firmado un proyecto de ley, por el que se autorizan créditos de guerra hasta 71.500 millones de dólares. La nueva ley concede créditos para la construcción de 99.740 aviones.—Efe.

Unidad, formación, hermandad, descanso, disciplina: eso son los albergues del S. E. M.

NAVIOS, AVIONES Y SUBMARINOS YANQUIS se hallan camino del Pacífico

EL ESFUERZO NORTEAMERICANO VA A RECIBIR UN NUEVO IMPULSO

CONTINUA EL AVANCE EN NUEVA GUINEA

Cuartel general aliado en el Pacífico Suroeste, 3 (2 t.).—Parte oficial de guerra:

Nueva Guinea, Bahía de Nassau.—Unidades de las fuerzas aliadas que avanzan por tierra desde Mubo, han conquistado y asegurado la región de la desembocadura del brazo meridional del río Biteri y han establecido contacto con las tropas aliadas sitiadas durante el día de ayer.

Salamá.—Nuestros bombarderos medios atacaron las posiciones del enemigo en Punta Kela y la carretera que conduce al pueblo de Legi. Varias baterías fueron reducidas al silencio.

Archipiélago Salomón. Fuerzas del Pacífico Sur. Grupo de Nueva Georgia.—Sin novedades en los frentes de tierra. Nuestros cazas interceptaron un grupo de aviones japoneses sobre la isla Rendova y derribaron cuatro cazas y ocho bombarderos en picado. Ocho aparatos aliados no regresaron, pero tres pilotos se hallan a salvo. En el fondeadero de Bairoko, situado al Norte de Munda, nuestros bombarderos medios, escoltados por cazas, atacaron y hundieron un mercante nipón de unas 1.500 toneladas.

Nueva Bretaña. Rabul.—Nuestros bombarderos pesados atacaron en las primeras horas de la madrugada los aeródromos de Bunakanau y Ropo, sobre los cuales arrojaron treinta y cinco toneladas de bombas explosivas, rompedoras e incendiarias. Se observaron enormes explosiones a lo largo de pistas de despegue y aterrizaje y en zonas de dispersión. Cinco proyectores quedaron inutilizados.

Mar de Arafa.—Uno de nuestros bombarderos medios, en servicio de escolta de un convoy, derribó un hidroavión de dos que intentaron atacarle.—Efe.

Recibirá nuevo impulso el esfuerzo norteamericano en el Pacífico

San Francisco, 3 (2 t.).—El esfuerzo norteamericano en el Pacífico va a recibir nuevo impulso, según ha declarado el ministro de Marina, coronel Knox. En un principio—añadió—no disponíamos de hombres, barcos y aviones en número suficiente para enviarlos a la región del Pacífico, pero la época de nuestras insuficiencias toca a su fin.

Knox declaró que gran cantidad de navios, aviones y submarinos se hallan camino del Pacífico.—Efe.

“NUESTRA IMPACIENCIA Y NUESTRA DESVENTAJA PARA LA INVASION”

Ya no disfrutaremos—dice “Daily Mail”—de las ventajas que teníamos en Africa

Londres.—«Daily Mail» publica el siguiente comentario acerca de los proyectos de invasión de Europa:

«Los pueblos de las naciones unidas esperan con ansia y gran expectativa que comience la invasión de Europa. El hecho de que exista impaciencia, conforme pasan las semanas y se aproxima el solsticio de verano, se debe, naturalmente, a la excitación provocada por los dramáticos acontecimientos de principios de Mayo y la necesidad de realizaciones.

Debiera quedar patentemente claro que las condiciones básicas de la campaña se verán profundamente modificadas, ocurriendo así, con toda certidumbre, con las condiciones estratégicas y, quizás también, con las psicológicas.

Ya no disfrutaremos de nuestra ventaja principal, y el enemigo no se verá perjudicado por la principal desventaja de luchas en un campo de batalla situado en territorio lejano, que podría ser aislado gracias a fuerzas navales.

En la campaña de Africa, nuestra superioridad en el mar y la nueva combinación con las fuerzas aéreas, constituyeron las bases fundamentales y la garantía para el éxito final; más cuando ahora tengamos que transportar nuestros ejércitos por mar, para llevar a cabo la ofensiva, las mencionadas condiciones quedarían, en principio, invertidas.

El factor primordial para nuestra victoria en Africa, consistió en nuestra aplastante superioridad en el total de fuerzas terrestres y, sobre todo, en las fuerzas blindadas, junto a la rapidez con que estas últimas explotaron la irrupción del 6 de Mayo; siendo dudoso el que jamás podamos alcanzar semejante superioridad en Europa.

Claramente se ve que nuestros ejércitos estarán en desventaja en lo referente al número, excepción hecha de alguna sorpresa militar local, durante la fase en que nos establezcamos en tierra firme del continente.

En teoría, esta posibilidad de concentración local, se equilibra con la total superioridad enemiga en el Continente; pero, en teoría también, el enemigo podría concentrar fuerzas superiores contra nuestras tropas invasoras, con mucha mayor rapidez de la que nosotros podemos esperar para reforzar nuestros ejércitos.

El Eje posee hoy día un frente occidental tan largo—desde Noruega a los Balcanes—que, superficialmente, podría parecer que ofrece vastas posibilidades para llevar a cabo movimientos destinados a distraer la atención del enemigo; pero las posibilidades efectivas son mucho más reducidas, porque el mencionado frente, en su mayor parte, se reduce a una línea costera; porque los posibles lugares de desembarco son muy reducidos en proporción a la longitud del frente, y por causas de otros factores que limitan un ataque contra una frontera marítima, en comparación con una frontera terrestre.»

Los aviones perdidos por el Eje y por Inglaterra, según Londres

Londres, 3 (2 t.).—Una estadística basada en las cifras de los comunicados oficiales señala que desde 1939 el Eje ha perdido 10.031 aviones, y la R. A. F. 9.006. Según estos datos la cifra de pérdidas se distribuye de la siguiente manera:

Sobre la Gran Bretaña: R. A. F., 900 aviones; Eje, 4.201.

Teatro de operaciones europeos: R. A. F., 5.357; Eje, 1.857.

Oriente Medio, 357; comprendida Malta, R. A. F., 1977; Eje, 3.500.

Las pérdidas en Túnez, en 1942-43, se elevaron a 231 aviones del Eje, contra 795 de las fuerzas aliadas del Noreste africano.—Efe.

LOS PEDRISCOS EN LA PROVINCIA

Unos veinticinco minutos duró el que descargó en Juarros de Ríomoros

Daños en los cereales, legumbres y viñedos

Juarros de Ríomoros, 30 (Recibida con retraso).—En el día de hoy, a las cuatro de la tarde, ha descargado sobre este término municipal una fuerte tormenta de agua y granizo, éste del tamaño de avellana y nuez, que duró aproximadamente unos veinticinco minutos, ocasionando en los campos daños considerables. Se calculan en el 40 por 100 los del trigo.

También han resultado dañados la cebada, el centeno y algarrobas a pesar de hallarse recogidas en las fincas. Del mismo modo se registran pérdidas en los garbanzos, avena y viñedos.

Parece ser que la tormenta no alcanzó a los términos colindantes.

Corresponsal

Gratitud del ministro de Obras Públicas a la Diputación de Santander

Santander, 2.—El ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña, ha dirigido un telegrama al Presidente de la Diputación, en el que le expresa su agradecimiento por la concesión que se le hizo de la Medalla de Oro provincial.

Cientos de maestros y maestras de España podrán disfrutar gratuitamente de veinte días de descanso y formación en los bellos parajes de la Patria asistiendo a los albergues del S. E. M.



Aspecto parcial de una de las ciudades afectadas por uno de los terremotos registrados recientemente en Turquía. Los servicios de socorro llevan en ambulancia los heridos a los hospitales más próximos



FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Jefatura local del Movimiento
Ignorándose el domicilio de los camaradas Enrique San José Expósito, Toribio Casado Sanz y Mauricio Prieto Mateos, se les ordena por medio de este anuncio, se presenten en la Secretaría local del Partido lo antes posible y durante las horas de oficina de nueve a una y media de la mañana.

SEGOVIA RELIGIOSO

Asociación religiosa de Santa Bárbara de los Artilleros
Mañana, día 4, se celebrará misa de comunión mensual, a las nueve de la mañana, en la iglesia del Seminario. Será aplicada por los artilleros y asociados difuntos.
Se ruega a todas las señoras la asistencia.

La Congregación de sirvientas
Celebrará mañana, día 4, primer domingo de mes, en la iglesia de San Sebastián (Padres Jesuitas), su retiro mensual. Por la mañana, a las ocho, la misa de comunión, y por la tarde, a las cinco y media, el acto del retiro. Se ruega la asistencia y puntualidad.

En los Padres Carmelitas
Mañana domingo, celebra su fiesta mensual la Archicofradía del Milagro, so Niño Jesús de Praga.
Por la mañana, a las ocho, misa en el altar del Niño.
Por la tarde, a las siete, rosario, coronita, plática por el director y exposición de S. D. M.
A continuación, como de costumbre, rifa y Junta.

En la Santísima Trinidad
Mañana, como primer domingo de mes, corresponde el ejercicio mensual a la Cofradía de Nuestra Señora de la Purificación, con misa de comunión a las nueve y el acto de la tarde, a las cinco, juntamente con la Asociación del Rosario Perpetuo.

Manuel Niño
DENTISTA
-Consulta en Segovia
MIÉRCOLES Y JUEVES

T. FUENTES SASTRE
Enfermedades de la piel
Médico A. del Dr. CUBERO en el Hospital de San Juan de Dios
Consulta: el jueves de 11 a 1 y de 3 a 5
Calle de Cervantes, 28. (Entrada Santa Engracia, 1. 2.º Segovia)
C. S., S. G. 43

Cuajo para quesos
Polvo y líquido
Perfumería Velasco
Isabel la Católica, 2. Teléfono 280

SUMINISTRO DE ACEITE, AZUCAR Y CHOCOLATE

Se hace público al vecindario de la capital que, a partir del martes, día 6 del actual, se llevará a cabo un suministro de los artículos y cantidades que a continuación se relacionan:

ACEITE.—Ración de cuarto de litro por persona, al precio de 1,20 pesetas la ración, previo corte de los siete cupones número 2, correspondientes a la semana número 2.

AZUCAR CENTRIFUGA.—Ración de 250 gramos por persona, al precio de 0,80 pesetas la ración, previo corte igualmente de los siete cupones número 5, correspondientes a la semana también número 2.

CHOCOLATE FAMILIAR.—Ración de 100 gramos por persona, al precio de 0,85 pesetas la ración, previo corte del cupón número 2 de la hoja de racionamiento de «Varios».

SUMINISTRO INFANTIL

ACEITE.—Ración de cuarto de litro por niño, al precio de 1,20 pesetas la ración, previo corte de los siete cupones número 2, correspondientes a la semana número 2.

AZUCAR CENTRIFUGA.—Ración de 250 gramos, al precio de 0,80 pesetas la ración, previo corte de los siete cupones número 5 de la semana número 2.

LECHE CONDENSADA.—Ración de dos botes, al precio de 3,05 pesetas el bote, también con los siete cupones número 5 de la misma semana, entendiéndose que los niños adscritos para el suministro de azúcar no podrán retirar la leche condensada.

HARINA DE TRIGO.—Ración de 1.085 gramos, al precio de 1,50 pesetas ración, previo corte de los siete cupones número 1 correspondientes a igual semana.

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

Se pone en conocimiento de todos los industriales pertenecientes al Gremio de Confeiterías y Similares, pueden pasarse por las oficinas de este Sindicato a recoger el vale del cupo de azúcar últimamente asignado por la superioridad.

SUBSIDIO DE VEJEZ

Se pone en conocimiento de todos los subsidiados de Vejez residentes en esta capital que durante los días 5 y 6 y horas de nueve a diez de la mañana, pueden presentarse en esta Delegación provincial al objeto de hacerles efectiva la pensión correspondiente al pasado mes de Junio.

NOTA DE LA ALCALDIA

En poder del inspector de la Guardia municipal se halla un bolso conteniendo algunos objetos, encontrado en la vía pública en el día 2 del presente mes, el que será entregado a la persona que justifique ser de su propiedad.

PERDIDA de americana gris, de niño, en plaza de San Sebastián. Gratificarán devolución, plaza Merced, 2, bajo.

RACHA de fincas rústicas en término de Turégano, se venden. Tratar, con Miguel Virseda, en Marugán.

SILLERIA y cómoda isabelina y cama de matrimonio, se venden. Razón, Escuderos, 14, 1.º, izquierda.

COLMENAS. Por imposibilidad material para atenderlas, vendo diez colmenas mobilistas. «Perfección» insuperablemente pobladas y dotadas de accesorios modernos. En Turégano, Braulio Vidal.

COMPRAMOS aparato de sierra de disco. Fábrica de loza Arsani, S. L. Carretera San Rafael, 34.

MAQUINA «Singer», bobina central, seminueva, vendo. Tratar, Jesús Cristán (el barbero), en Migeláñez.

POSTULACION DE «AUXILIO SOCIAL»

Mañana domingo, día 4, celebrará Auxilio Social su acostumbrada cuestación quincenal colocándose el emblema SANTIAGO.

SOCIEDAD FILARMONICA

El gran concierto de mañana

Mañana domingo, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar un extraordinario concierto a cargo de la Orquesta Sinfónica de Madrid, dirigida por el maestro Jordá, en el teatro Cervantes.

Para tener acceso a dicho concierto será preciso exhibir la entrada correspondiente al actual mes de Julio, quedando anulada la de Junio anterior que obra en poder de los señores socios.

La circunstancia de ser este concierto el último que interpreta la gran orquesta Sinfónica en su brillante tournée realizada por Levante, Norte y Centro de la península, permite augurar un magno acontecimiento artístico para el cual se ha elegido un programa pleno de interés y de belleza que nuestro público filarmónico sabrá gustar en toda su alta calidad.

SUCESOS

Conato de incendio

Esta mañana, a las ocho y media, ha habido un conato de incendio, en la casa número 3 de la plaza del 4 de Agosto, de la propiedad de doña Nieves Hernández y en la que habita don Hermenegildo Serrano. Se quemó la chimenea de la cocina, siendo los daños insignificantes. Inmediatamente acudió el servicio de bomberos municipales, siendo innecesaria su actuación, pues el fuego estaba ya completamente sofocado.

Mordido por un perro

En el día de ayer fué curado en la Casa de Socorro, de varias erosiones en la región maleolar de la pierna izquierda, José Luis Herrera Vela, de nueve años de edad, con domicilio en Escultor Marinas, número 11. Las lesiones le fueron producidas al ser mordido por un perro, en la calle de Santo Tomás, número 7, «Villa Teresa». Han sido calificadas por el personal de guardia, de leves, salvo complicaciones.

LAS TIRADAS DE PICHON DE LOS DIAS 28 Y 30

Puede sentirse satisfecha, por el éxito obtenido, la Sociedad de Cazadores, organizadora de estas tiradas, tanto por el número de escopetas que tomaron parte como por el público que acudió a presenciarlas.

En las tiradas del día 28, a ocho pájaros, excluidos dos cerros (decisión tomada por el Jurado), tomaron parte 37 escopetas, teniendo que ser suspendidas hasta el día 30, a las seis de la tarde, por falta de luz, quedando finalistas y por lo que fueron adjudicados los premios siguientes:

1.º Copa de la excelentísima Diputación y 150 cartuchos de pólvora blanca, don Leopoldo Arroyo.

2.º Copa de la Sociedad de Cazadores y Pescadores de Segovia y 100 cartuchos de pólvora blanca, don José Encinas.

3.º Copa de don Juan Carretero y 300 cartuchos de pólvora negra, don Carlos Tablada.

Segunda tirada: Tres pájaros, excluido un cerro, toman parte 21 escopetas. Hay bastantes eliminatorias en la primera vuelta y se nota que los pájaros están más fuertes que el primer día. Llegan a los tres pájaros sin cerro los señores Tablada, Vázquez, Sánchez y Arroyo, teniendo que efectuar el desempate. El Jurado estima que se tire con un solo cartucho (por los pocos pájaros que quedan). En ésta y la siguiente tirada fallan los señores Arroyo, Sánchez y Vázquez, quedando con el primer puesto don Carlos Tablada, copa del excelentísimo señor gobernador y 250 cartuchos de pólvora blanca; con el segundo, don Manuel Vázquez, copa del excelentísimo Ayuntamiento y 200 cartuchos de pólvora blanca; con el tercero, don Luis Sánchez, copa de la Academia de Artillería y 150 cartuchos de pólvora blanca, y con el cuarto, don Leopoldo Arroyo, una hermosa funda de cuero blanco de don Petronilo Pérez Escorial.

Puede decirse que (a excepción de las escopetas que han acudido a los entrenamientos de tiro al plato organizados constantemente por esta Sociedad) el lote de tiradores en ambas tiradas era muy igual y únicamente la falta de entrenamiento es lo que les ha dado origen a mantenerse en otro escalón, que bien pueden evitarlo, no dejando la escopeta descansar toda la temporada.

Estuvieron bien y merecen citarse, el señor de la Plaza Monte, Carretero,

Sánchez, Marfagón (don Francisco y don Luis), Arroyo, Fernández Durán, Rueda, Tablada, Arias Paul, García, Encinas, Paredes y Jiménez.

No tuvieron suerte los señores Paredes y Sánchez, que se olvidan de las reglas de tiro, por lo que se les anuló un pájaro.

En la segunda tirada: bien, aparte de los ganadores, Paredes, Paül y Pérez Escorial.

Los pichones, debido al largo transporte y a haberse suspendido la tirada del día 26, salieron flojos en general. Únicamente el segundo día hubo alguno que otro bravo.

El Jurado, compuesto por los señores Sánchez Gutiérrez, Del Canto y Pastor, muy acertado en sus decisiones.

También se tiró otra prueba con los pájaros sobrantes para los no ganadores, que resultó entretenida.

Hay que resaltar la atención de la Sociedad con los concursantes, a los que se obsequió con selectas bebidas, así como la instalación del campo.

PRIMERA COMPETICION

Don Juan Carretero, don Luis Sánchez, don Luis Marfagón; don Francisco Marfagón; don Leopoldo Arroyo, don Manuel Vázquez, don Pedro Herranz, don Jesús Castresana, don Estanislao Abad, don Manuel F. Durán, don Pedro Moreno, don Germán Rueda, don José Virgili, don Carlos Tablada, don Antonio Paz, señor Gallego, don Joaquín Arias, señor González, don Pedro de Paul Puga, don Manuel García, don José Encinas, don Alejo Aznar, don Antonio Paredes, don Abilio Arroyo, don Petronilo Pérez Escorial, don Cirilo Ramito Carranza, don Francisco Pacheco, don Tomás de la Plaza Monte, don Raimundo Sanchidrián, don Pedro Hermoso, señor Jiménez, don Pedro Sanz Aránguez, don Emilio Castro, don Pablo Blanco, señor Sastre, señor Lastra, don Agustín de las Heras.

SEGUNDA COMPETICION

Don Juan Carretero, don Luis Sánchez, don Francisco Marfagón, don Antonio Paredes, don Leopoldo Arroyo, don Manuel Vázquez, don José Encinas, don Abilio Arroyo, don Pedro de Paul, don Pedro Moreno, don Francisco Pacheco, don Joaquín Arias, don Petronilo Pérez Escorial, don Manuel Fernández Durán, don Germán Rueda, don Jesús Castresana, don Carlos Tablada, don Antonio de la Paz, don Raimundo Sanchidrián, don Tomás de la Plaza, señor Jiménez.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don A. Martín Llorente, Muerte y Vida, 2. Mañana, durante el día, la de María Luisa Carretero, Cervantes, 33 y 11 de don Hdefonso Moreno, Corpus, 11.

Por la noche estará de guardia, la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.

NORIAS de todos tipos, incluso número cero, para pozos públicos y pequeños huertos. Entrega inmediata. Avenadoras accionadas a brazo. Elevadoras de dos pasadas con motor. Ensacadoras de un solo cuerpo, modelos novísimos. Diríjase Hijo de José Vidal, Fundición y maquinaria agrícola, Casasola de Arlón (Valladolid) y en Valladolid, Calvo Sotelo, 3.

SE NECESITAN dos muchachas, Bar «La Criolla», Azoguejo.

SIRVIENTA, de cuarenta a cincuenta años, se necesita para asistir a familia, en Velarde, 28.

CABALLO de cinco años, a toda prueba, se vende. Eliseo Gómez, Otero de Herreros.

NORRIZA, se necesita para casa de los padres; preferible soltera. Informes, Aureliana García, en Bernardos.

LA MUSICA EN LOS PASEOS

Programa del concierto que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería mañana, 4 de Julio, en la plaza de Franco, de once a la noche:

«Le Fingaut, pasodoble.—Pares. «Poeta y aldeano», óvertura.—Luppé.

«Homenaje a Chopin», fantasía.—Maccin.

«El murciélago, vales.—Straus. «Pan y toros», selección.—Barbieri. «Los cadetes de Austria», pasodoble.—Pares.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Alfredo Illanas Sastre, hijo de Alfredo y de Genevieve; Pedro Tomás Casado, hijo de Tomás y María, y María del Carmen Alvarez Cobos, hija de José y Angela.

Defunciones.—Casto Gómez Arribas, de treinta y cuatro años, Matrimonios.—Ninguno.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Temperatura máxima: 17º 5.
En la mañana de hoy
Temperatura mínima: 15º.

ANUNCIOS POR PALABRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

COMPRARIA piso amplio o dos en Segovia, sitio céntrico. Dirigirse con ofertas, Oficinas Provencio, Colón, 7. Teléfono 239.

ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 25, Segovia.

VENDO tres machos de alza la cuerda y tres dedos, siete, diez y quince años. Tratar, vado de Juan Muñoz, en Carbonero el Mayor.

GUARDAMUEBLES García Sanz, para la custodia y conservación de muebles, alfombras, etc. Depósitos céntricos, adecuados y económicos. Información: Trinidad, 4.

MOTO B. S. A., tres y medio HP., válvulas en cabezas, toda prueba, se vende o cambia por otra pequeña. Informes, Conde Alpuente, 1.

SE NECESITA sirvienta, buen sueldo, que sepa algo de cocina y buenos informes. Escuderos, 23, 2.º.

CABRIOS, se vende una pareja. Tratar, Hilario Miguel Martín, en Sanchoño.

PERDIDA llavero con llaves de coche, en carretera Segovia-Tordesillas. Se ruega devolución en San Francisco, 6-8. Se gratificará.

Jefatura de Obras Públicas
PROVINCIA DE SEGOVIA

II CONCURSO DE DESTAJO

Hasta las trece horas del día 10 del actual, se admitirán proposiciones en esta Jefatura de Obras Públicas para optar al II Concurso de ejecución por destajo, de las obras siguientes:

Núm. de orden	DESIGNACION DE LAS OBRAS	PRESUPUESTO		FIANZA PROVISIONAL
		Pesetas	Pesetas	
7	Terminación de las obras de variante y construcción de muros en el kilómetro 65 del camino local de La Espesa a Sepúlveda	90.364,50	1.987,29	

La apertura de pliegos tendrá lugar ante notario el día 14 de los corrientes, a las doce horas.

Las proposiciones, redactadas en papel de la clase sexta (4,50 pesetas) o en papel común con póliza de igual clase, se presentarán en pliegos cerrados, acompañándose en sobre abierto, aparte, el resguardo de haber constituido en la Pagaduría de esta Jefatura el depósito de la fianza provisional, en metálico o en efectos públicos a los tipos vigentes.

Será desechada toda proposición que no se ajuste exactamente a la obra concursada. Los licitadores deberán acompañar a sus proposiciones la documentación que acredite haber ejecutado obras de la misma índole y poseer la maquinaria necesaria.

El concurso versará principalmente sobre la baja que se ofrezca, pero podrá declararse desierto o adjudicarse a la proposición que se estime ofrezca mayor garantía técnica o profesional, aunque no resulte la más económica.

El proyecto, pliego de condiciones y modelo de proposición se encuentran de manifiesto en esta Jefatura de Obras Públicas, todos los días laborables, de diez a una.

Todos los gastos de este concurso, así como los del anterior, en lo que se refiere a la presente obra, declarado desierto, serán abonados por el adjudicatario.

Segovia, 1.º de Julio de 1943.—El ingeniero jefe accidental, E. Pérez Losada.

Balneario de Ledesma Teléfono interurbano. Nuevas reformas. REUMATISMO CATARRO PIEL. COCHE en ESTACION SALAMANCA, a todos los TRENES TEMPORAL OFICIAL: 15 de Junio al 30 de Septiembre. (C. S. P., número 15) Publicidad R. E. I.

LA SEÑORA
D.ª Ursula Moral de Allas
Falleció en La Losa el 1 de Julio de 1943
a los 84 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Sus desconsolados hijos doña Afanasia, don Emeterio, don Pedro y don Félix Dueñas Moral; hijos políticos doña Engracia, doña Petra y doña Josefa; hermanos don Pedro y doña Basilisa; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les agradecerán encomiendan a Dios Nuestro Señor el alma de la finada.

EL SEÑOR
D. Francisco Sacristán Ortiz
Ex secretario de los Ayuntamientos de Carrascal del Río y de Castrojimeno
Falleció en Castrojimeno (Segovia) el día 25 de Junio de 1943
a los 67 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Victorina Cortés; hijos don Julián, doña Felisa, don David, doña Guadalupe, doña Patricia y doña Paz; hijos políticos doña Dionisia Martín, doña Paula Guerra, don Luis Guerra y don Zacarías Mercado; nietos, sobrinos y demás familia,
Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les suplican se sirvan encomendarle a Dios, por lo que les vivirán agradecidos.

MUEBLES de todas clases y estilos
Muebles «LA UNION»
Juan Bravo, 6. Teléfono 69.

D. Mariano Romero Becerril
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO, SIFILIS Y HERNIAS
Consulta diaria. Cervantes, 38. Segovia. Tléf. 437.
Censura Sanitaria S. G. 8

Manuel Herrero Martín
MEDICO
Especialista en niños
Consulta de tres a seis
Plaza del Corpus, 8, principal, B
Teléfono 231 SEGOVIA
Censura Sanitaria S. G. 10

J. López Miguel
MEDICO-DENTISTA
Odontólogo oficial de la Academia de Artillería
Rayos X. Cirugía Maxilo Facial
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
San Francisco, 23, bajo

CLINICA DENTAL
José María Vinuesa
ODONTOLOGO
Consulta diaria de once a dos y cinco y media a ocho y media
Plaza del Corpus, 8, principal, C.
Teléfono 439 SEGOVIA

Trescientos mil hombres integran el Ejército de liberación de Vlassof

Unidades rusas luchan al lado de los alemanes contra las partidas bolcheviques a retaguardia de las líneas

Berlín, 2.—En la retaguardia de las líneas aliadas del centro del frente oriental actúan, junto a las fuerzas de seguridad alemanas, unidades rusas destinadas como aquéllas a combatir a las partidas bolcheviques y a proteger las carreteras y las vías férreas. Dichas unidades están integradas principalmente por prisioneros de guerra que voluntariamente se han presentado para luchar contra el bolchevismo. También varias formaciones cosacas autónomas, con jefes igualmente cosacos, luchando al lado de las tropas alemanas con un celo repetidamente demostrado ante el enemigo y con un valor que ha sido ya objeto de numerosas distinciones. Gracias a ellos ha sido posible prevenir en el mes de Junio gran número de intentos hechos para volar objetivos estratégicos. Grupos de seguridad rusos han puesto fin, por su parte, a las actividades de un partido compuesto principalmente por judíos y que se

dedicaba al saqueo de las aldeas apartadas; los judíos sufrieron muchas bajas y vieron descubiertos sus campamentos, en los que han sido capturadas importantes cantidades de armas, municiones y otros explosivos, así como una imprenta completa.—Efe.

El Ejército de Vlassof

Helsinki, 2.—El Ejército soviético de liberación—anunciado de Smolensko—, a las órdenes del general Vlassof, cuenta en la actualidad con trescientos mil hombres. Estas formaciones han contribuido de una manera sensible durante el mes de Junio a la lucha contra las bandas rusas en el sector central del frente del Este.

2.306 bolcheviques aniquilados en las operaciones de limpieza

Berlín, 2.—Según ha anunciado el alto mando de las fuerzas armadas alemanas en su comunicado de hoy, tropas del Ejército y de las S. S. han terminado en la retaguardia de las líneas alemanas del frente central del Este una operación de limpieza contra las bandas bolcheviques. Con este motivo la D. N. B. dice que 2.306 individuos han sido aniquilados en estas operaciones. Ciento noventa y cuatro campamentos establecidos en los bosques y 422 refugios de combate han sido también destruidos por las fuerzas alemanas. Un avión y más de cincuenta vehículos de transporte quedaron también inutilizados. Las tropas alemanas se han apoderado de una gran cantidad de armas ligeras y de municiones y otros efectos; de 19 cañones, nueve cañones anticarro, 18 lanzagranadas, 30 ametralladoras pesadas y 31 ligeras, 16 fusiles anticarro, nueve instalaciones de radio y una gran cantidad de minas, de materias explosivas y varios depósitos de abastecimientos.—Efe.

Los combates en la región de Drogobuch

Berlín, 2.—«Nada más significativo para la comparación entre la fuerza combativa alemana y soviética—escribe el redactor militar de la Agencia D. N. B.—que el resultado de los recientes combates en la región de Drogobusch, donde los soviets habían intentado mejorar en los últimos días sus posiciones. De los 800 hombres que emprendieron ayer el ataque en estas posiciones, 300 perecieron y 120 fueron hechos prisioneros. Las pérdidas alemanas se limitaron exactamente a nueve hombres.

En general, la situación en el frente del Este se caracterizó ayer por una serie de nuevas operaciones alemanas destinadas a limpiar la retaguardia del país de las bandas soviéticas. Conviene mencionar la asistencia de la población civil, que ha hecho posible la formación de una potente organización para luchar contra los francotiradores soviéticos, que el enemigo trata de abastecer por vía aérea».—Efe.

Nota de la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes

El corte de medio cupón de pan en restaurantes, tabernas, etc., sirve para justificar las comidas

El día 28 de Junio han entrado en vigor las cartillas individuales en todo el territorio nacional y plazas de soberanía de Africa.

Desde la expresada fecha se exige el corte de cupones para comprar artículos sin condimentar o condimentados.

El medio cupón de pan que ha de cortarse para justificar comidas en restaurantes, tabernas, etc., no justifica solamente el pan consumido, sino la totalidad de la comida compuesta de artículos intervenidos.

La categoría de la cartilla o de los cupones que un consumidor emplee en establecimientos colectivos de cualquier clase no guarda ninguna relación con la categoría del establecimiento. Es decir, una persona poseedora de cartilla o simplemente de cupón de tercera categoría, puede consumir artículos en un establecimiento colectivo de primera categoría; y viceversa una persona poseedora de

una cartilla de primera categoría puede consumir artículos en un establecimiento colectivo de tercera categoría.

El cupón de pan que un consumidor utilice para justificar sus comidas sueltas en restaurantes, etc., no es preciso sea de la semana corriente, puede ser de cualquiera de las semanas a que alcanza la validez de la cartilla.

Supone infracción en un consumidor de artículos intervenidos en restaurantes, negarse a entregar el medio cupón de pan justificativo de la comida que realice, y supone infracción por parte del proveedor no exigir el medio cupón de pan. Sin embargo, en el caso de que el consumidor alegue que por olvido u otra cualquier causa no posee en ese momento el medio cupón de pan, se le podrá servir comida en el restaurante siempre que no consuma pan, ni ninguna otra clase de artículos intervenidos.

Las personas que tengan sus cartillas sin cupones de pan por ser reservistas de cereales panificables tienen derecho a que se les entregue una cartilla con cupones de pan mediante la entrega por ellas a la Delegación de Abastecimientos y Transportes que le expidió la cartilla de 1.400 gramos de harina de la reservada por semana de cupones de pan que quieran conservar.

En los hoteles a toda pensión, aunque la estancia sea accidental, es preciso se corte en relación con cualquier día de las hojas de la cartilla una hoja si la estancia es de una semana, o la fracción de la hoja que comprenda los cupones I, II, III, IV y V en proporción al período a que la estancia se extienda.

Débiles de oído

Muchos logran oír mediante un Electro-Acústico «Klerson». Nada le cuesta probarlo. (Patente invención número 159.386). Hernisán (Estudio Ortopédico), «Sección Sordera». Balmes, 104. Barcelona. (C. S. número 3.022).

CINTAS PARA MAQUINA ESCRIBIR EN TODAS LAS MEDIDAS

Tampones para máquina «Yost». Papel carbón máquina y mano. ¡Con garantía una casa sola! Alberto González, Perocota, 1. (Segovia) (Siempre regalos a sus pequeños)

El reglamento provisional para el reclutamiento y reemplazo del Ejército

Madrid, 3.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy un suplemento al mismo en el que se inserta el reglamento provisional para el reclutamiento y reemplazo del Ejército. Consta de 22 capítulos, que contienen 437 artículos, y una disposición transitoria, en la que se determina que «a los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1943 que en la actualidad están clasificados útiles, exclusivamente para servicios auxiliares se les aplicarán los preceptos del cuadro de inutilidades del presente reglamento, a cuyo fin queda autorizado el ministro del Ejército para que sean sometidos a una revisión especial».

Contiene también el citado suplemento un cuadro de inutilidades con relación a la aptitud física para el servicio militar; un apéndice con las relaciones de las congregaciones religiosas, que realizarán servicio en tiempo de paz en hospitales, vicarías castrenses, misiones, etc.

El suplemento incluye también diversos modelos de las papeletas, certificaciones, solicitudes, etc., a que habrán de ajustarse los individuos y organismos clasificadores encargados del encuadramiento.

Bases para el concurso fotográfico de verano

Organizado por el Laboratorio Fotográfico EL CAPRICHIO Cervantes, 2. Segovia

- 1.º El motivo del trabajo que se presente ha de ser precisamente sobre un tema de VERANO.
- 2.º Cada trabajo presentado será sometido a un jurado de admisión, que determinará la admisión de los mismos y su clasificación en el grupo que les corresponda, dada la calidad de los mismos.
- 3.º Una vez admitido el trabajo, será preciso que todo el que sea considerado para su inclusión en el primer grupo (trabajos de alta calidad artística y técnica), sea ampliado al tamaño de 18 x 24, quedando de libre elección la técnica de la ampliación.
- 4.º Es condición indispensable la presentación del cliché original, que será devuelto a su propietario, una vez conocido el fallo del jurado, pero quedando de propiedad del Laboratorio Fotográfico «EL CAPRICHIO» las fotografías premiadas, de las cuales podrá hacer libre uso.
- 5.º En el segundo grupo podrán entrar todos los trabajos que una vez admitidos por el jurado de admisión, sean clasificados para dicho grupo, sea su tamaño el que se presente, y el motivo de los mismos también de VERANO.
- 6.º Todos los trabajos se presentarán en un sobre cerrado con un lema sobreescrito, y en otro sobre cerrado y bajo el mismo lema, el nombre y las señas del autor del trabajo o trabajos presentados.
- 7.º El plazo de admisión terminará el 15 de Septiembre próximo, dándose a conocer el resultado del mismo el 30 de dicho mes.
- 8.º Los trabajos premiados serán publicados en una importante revista fotográfica de España.

El LABORATORIO FOTOGRAFICO «EL CAPRICHIO» invita a todos los aficionados al arte fotográfico, lo mismo al artista que al simple aficionado, a concurrir a este importante certamen (primero de su clase en nuestra ciudad), ya que las posibilidades de ganar alguno de los numerosos premios están al alcance de cualquiera de ellos.

Tubo-Bergman

Agencia Ford. Cervantes 38. Teléfono 328

CORREAS-TRANSMISIONES-ACCESORIOS

La Herramienta Industrial



GRAL. FRANCO. 17 TELEFONO 2033 VALLADOLID

Casa Velasco

Almacén de Drogas. Perfumería. Ortopedia. Especialidades farmacéuticas

AL POR MAYOR

Buenos precios. Gran Surtido. Servicio rápido

Isabel la Católica, 2. Teléfono 260. Apartado 88

Super-Ambar

Jarabe transparente especial para Helados, Gaseosas, Caramelos, etc.

Muebles en general

Cantidad Calidad y buen gusto

Francisco-Román López

Camas de metal

100 modelos distintos

Juan Bravo, 24. Telf. 57

IRIS-Perfumería

Juan Bravo, 52. Teléfono 236.

COHETE5

Agencia FORD. Cervantes, 38. Teléfono 328

LA GUERRA EN EL PACIFICO

Los aliados se encuentran a tres kilómetros de Salamua, en Nueva Guinea

Los japoneses reconocen los éxitos del adversario

Tokio, 2.—El comunicado del Cuartel general japonés pone de relieve los éxitos japoneses contra la operación de desembarco de los norteamericanos en Rendova, hecho que es objeto de comentarios en los medios militares y navales de Tokio. Se pone de relieve que esta tentativa es la primera consecuencia de las decisiones que se tomaron en Washington durante el mes de Mayo con vistas a comenzar las operaciones en el teatro de guerra del Pacífico.

Después de incesantes ataques aéreos contra los puntos de apoyo japoneses en las islas de Polinesia, los norteamericanos han reunido considerable número de barcos para poder organizar un convoy fuertemente escoltado. Parece, efectivamente, que el enemigo ha atacado con éxito algunas islas que servían de punto de apoyo a las ocupadas por los japoneses.

El general Yhagi, portavoz del Ejército japonés, en una declaración hecha ya hace algunos días, señaló que el Japón estaba en posesión de fuertes bases en el Sur del Pacífico, y que los intentos de desembarco norteamericanos no pasaban inadvertidos para los observadores japoneses. Los asaltantes—se añade—están hoy en una posición desfavorable, según se ha demostrado en varias ocasiones durante la guerra actual, debido a las grandes distancias que separan los terrenos conquistados de las bases de aprovisionamiento. Además, como ya se ha hecho saber, cada hombre necesita cerca de 10 toneladas de suministros, y si se tiene en cuenta el número de soldados que se necesitan en el inmenso espacio del Pacífico—según se dice aquí—, el punto débil de todo ensayo de una contraofensiva es precisamente el cubrir esas distancias y el de abastecer al ejército que ocupa nuevas posiciones.—Efe.

Más transportes aliados, hundidos

Tokio, 2.—En las operaciones desarrolladas en la zona de la isla Rendova, las fuerzas aeronavales infligieron al enemigo las pérdidas siguientes, además de las pérdidas ya señaladas: un contratorpedero averiado, tres transportes hundidos y otros tres gravemente averiados.

Elevadas pérdidas japonesas

Cuartel general aliado del Pacífico del Suroeste, 2.—Noticias de Nueva Guinea informan que los japoneses hicieron una carga temeraria, contra las posiciones atrincheradas de los australianos de la loma de Lababia, en la región de Mubo, cuando iniciaron la ofensiva hace algunos días. Los japoneses sufrieron elevadas pérdidas antes de ser contenidos.—Efe.

En las proximidades de Salamua

Nueva York, 2.—Radio Nueva York anuncia hoy que las tropas australianas y aliadas que se encuentran desde hace tiempo en Nueva Guinea han atacado a grupos japoneses a so-

lamente tres kilómetros de Salamua. Los australianos dieron muerte a unos 40 nipones. Las tropas aliadas han ampliado su cabeza de puente en la bahía de Nassau, a 16 kilómetros de Salamua. En este punto se efectuaron desembarcos sin pérdidas.—Efe.

El general Yagüe presidente del Consejo Superior Geográfico

Y el jefe provincial de Alava gobernador civil de la misma

Madrid, 3.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno.—Decreto por el que se nombra presidente del Consejo Superior Geográfico al general de división don Juan Yagüe Blanco.

Gobernación.—Decreto por el que dispone cese como gobernador civil de Alava don Javier Ramírez Sinués, agradeciéndole los servicios prestados. Otro por el que se nombra gobernador civil de la provincia de Alava a don Pedro María Gómez Ruiz.



SIERRAS DE CINTA EXTRANJERAS

de la más Alta Calidad

ENVIOS INMEDIATOS

SUMINISTROS GENERALES S.L.

GRAL. GONCHA. 12. BILBAO

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarros, post-gripe

Gran Hotel

Habitaciones con agua corriente caliente y fría

1 de Julio a 30 de Septiembre

Censura Sanitaria 8.804

Muebles La Unión

Surtido, calidad y precios

CAMAS DE METAL

Artículos para regalos.

MUEBLES EN GENERAL

Artículos de viaje.

Juan Bravo, 6. Teléfono 69.

ERSIANAS

a la medida PIDAN PRESUPUESTO

Mariano Bartolomé

(Sucesor de Casa Parareda)

CERVANTES, 39.

CASA CABRERO

La casa más surtida en artículos de limpieza

Ceras para pisos y muebles de las mejores marcas

Juan Bravo, 64 al 68. Teléfono 76

Tinturas especiales para el teñido de bolsas y demás artículos de piel

Cremas para el calzado

Soltiza

ONDULACION PERMANENTE SIN APARATO ELECTRICIDAD

Señora: Exija le sea abierta en su presencia. SEGURIDAD ABSOLUTA DE EXITO

Peluquero: Con permanente Soltiza auténtica, aumentará su clientela.

INDICADA PARA TODA CLASE DE CABELLOS. LIQUIDOS ESPECIALES PARA CABELLOS BLANCOS TEÑIDOS Y DECOLORADOS

BARCELONA: MADRID: ALICANTE: ZARAGOZA: PELAYO, 52. MAYOR: ALTAMIRA 22. JIMENA 19

VALENCIA: SEVILLA: MURCIA: RIBERA 1. TRUJANO 55. TRAPICER 66-68.

Representante depositario: ALBERTO GONZALEZ, Perocota, 1. SEGOVIA.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Segovia

Habiéndose extraviado la libreta número 8.236 de este Establecimiento y solicitado por el interesado se le expida duplicado de la misma, a tenor de lo dispuesto en el artículo 42 de los Estatutos, se hace saber por medio del presente, para el que la posea, la entrega en estas oficinas, pasados los cuales, se accederá a lo pretendido por el reclamante, quedando nula y sin valor la libreta perdida.

Segovia, 3 de Julio de 1943.—El administrador, Gregorio Alvarez.

Teatros CERVANTES

Universal presenta a Diana Durbin en la deliciosa comedia en español y tolerada menores,

Mentirosilla

4,30 tarde, butaca, 2 pesetas
11 noche, butaca, 3 pesetas

Nota.—No habrá función de cine a las ocho de la tarde por celebrarse el concierto de la Filarmónica Segoviana, por cuyo motivo la función de las 5,30 se adelantará una hora.

JUAN BRAVO

El coloso de la pantalla Edward G. Robinson, en una producción intensa y vigorosa,

Pánico en la Banca

En español y tolerada.
2,30, butaca, 2 pesetas
8 y 11, butaca, 3 pesetas

Colegio Academia "La Fuencisla,"

Hermanos Maristas

INTERNOS MEDJOPENSIONISTAS EXTERNOS

Primera Enseñanza graduada. Bachillerato completo.

Las clases de repaso para los alumnos que tienen asignaturas pendientes de aprobación y para los que deseen examinarse de ingreso en Septiembre, comenzarán el lunes, día 5, a las nueve. Sesión única, de nueve a una. No es obligatoria la asistencia. No admiten internos hasta el día 1 de Septiembre.

Para informes, dirigirse al señor director: San Agustín, 1

Escarabajo de la patata

Agricultor, comerciante: la SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEN (Sección Insecticidas), le ofrece ARSENIATOS DE PLOMO Y CALCIO para combatir eficazmente la temible plaga del ESCARABAJO DE LA PATATA, y toda clase de insecticidas y anticriptogámicos para las demás plagas del campo: pulgones de los frutales, habas y alubias, mildiu del viñedo, cuca o gusano negro de la alfalfa, etc.

REPRESENTANTE en SEGOVIA
GERARDO RONCO MAROTO Colón 7. Teléfono 239.

Salón de baile Danzing Solera

Mañana, día 4, de 5,30 a 9,30

GRAN BAILE

Amenizado por la orquesta GENOVA

Repertorio moderno. Orquesta continua.

Prosiguen los ataques aéreos contra las ciudades italianas

LOS REALIZADOS AYER CAUSARON 45 MUERTOS Y 82 HERIDOS

Veinticuatro aviones abatidos, muchos de ellos cuatrimotores

Comunicado italiano
Roma, 3 (5 t.)—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

Formaciones aéreas enemigas han bombardeado varias localidades de la península de Salerno y algunas ciudades de Sicilia y Cerdeña, donde provocaron daños y víctimas. Escuadrillas de cazas del Eje han derribado 24 aparatos adversarios, de los cuales 12 eran tetramotores, del tipo «Liberator», entre Lecce y Grottaglia y al Sur y Suroeste de Sicilia. La artillería de la D. C. A. ha derribado tres aviones sobre Trapani y uno sobre Olbia. Dos más fueron destruidos por la D. C. A. sobre las islas del mar Jónico. Han sido capturados prisioneros varios pilotos aliados que se arrojaron en paracaídas.—Efe.

Las víctimas
Roma, 3 (5 t.)—Suplemento al comunicado oficial:
A consecuencia de los bombardeos aéreos señalados en el comunicado del día de hoy, se registran, hasta ahora, las siguientes víctimas: Cuatro muertos y 25 heridos en Lecce; 15

El problema de la vivienda y la justicia social

Señalábamos en nuestro pasado editorial que uno de los más importantes problemas nacionales es el relativo a la vivienda. Ya prometíamos seguir ocupándonos de esta cuestión, pues por su magnitud y urgencia, merece que sobre ella recaiga la atención de todos los españoles. Por ello es nuestro propósito el ir analizando algunos de sus más fundamentales aspectos. Dedicamos el editorial citado a subrayar los esfuerzos que para encauzar este problema hacia su solución venía realizando algunos organismos estatales y del Partido: la Obra Sindical del Hogar, la Dirección general de Regiones devastadas, etc.; pero señalábamos también cómo el impropio y meritorio esfuerzo de estos organismos no podía solucionar rápidamente el problema ante cierta lentitud en la tramitación de los expedientes. Señalábamos igualmente que el Instituto Nacional de la Vivienda ha realizado un plan nacional de vivienda, que se sometió a la aprobación del Consejo de Ministros.

Este problema de vivienda, que se resuelve con su desvelo constante el interés del Estado por este problema, plan que será llevado a la práctica en la segunda etapa de actuación de dicho Instituto. Poníamos de relieve los defectos de que adolece la construcción particular y cómo era necesario cortar de raíz determinados abusos con una activa labor de policía. Todos estos puntos carnos no hacían más que demostrar la importancia del problema y cómo el Estado nacionalista había puesto en marcha los jalones para la resolución del mismo.

Y esto por una ineludible exigencia de justicia social. Es necesario conseguir que tantas y tantas familias no sigan viviendo, como ahora sucede, en casas miserables sin las mínimas condiciones de higiene. El nuevo Estado no puede tolerar ni por un momento más esta lamentable situación y está decidido a remediar con un plan completo que abarque a miles de hogares y de familias. Es decir, en su totalidad. Principalmente el problema afecta a las clases populares de la sociedad, y son estas las que recibirán mayores beneficios del plan estatal sobre las viviendas. La Fiscalía de la Vivienda podrá entonces denunciar las casas que no reúnan las necesarias condiciones de higiene, lo que ahora es casi imposible hacer ante la escasez manifiesta de hogares.

En editoriales sucesivos estudiaremos las causas que han conducido a esta escasez, pues hemos querido en estos dos primeros editoriales enfocar el problema en sus líneas generales, aun insistiendo hoy sobre puntos que ya señalábamos en el editorial anterior, para que la cuestión quede bien fijada y se pueda llegar a las necesarias consecuencias.

E insistimos nuevamente en que la solución es urgente. Que el problema necesita de la ayuda de todos los españoles para llegar a una solución. Y que es necesario que se aúnen los esfuerzos de todos los organismos estatales y del Partido con la iniciativa y el capital de los particulares. Necesaria colaboración ante la magnitud de la obra.

Temperaturas: Máxima de 31, en Murcia. Mínima de 12, en Lugo, León, Soria y Avila.—Logos.

El Caudillo, presidente honorario de la Asociación técnica española de estudios metalúrgicos

El ministro de O. Públicas inaugurará hoy en Tarrasa la traída de aguas

Barcelona, 3.—Esta mañana ha llegado a esta ciudad, procedente de Madrid, el ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña, acompañado del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa Veglión, que regresa de la capital de España después de haber gestionado en ella asuntos de interés para la provincia. El viaje del señor Peña tiene por objeto presidir esta tarde, en Tarrasa, el acto inaugural de la traída de aguas de dicha ciudad.—Logos.

Constitución de la Junta técnica de la Dirección General de Prisiones

Madrid, 3.—A mediodía de hoy ha tenido lugar en el salón de actos de la Dirección General de Prisiones y bajo la presidencia del subsecretario del Departamento, don Esteban Gómez Gil, el acto de constitución de la Junta técnica de la Dirección General de Prisiones, creada por Orden de 10 de Junio último.

Después de dar posesión a los señores que componen la Junta, el señor Gómez Gil pronunció unas palabras saludando a los miembros de dicha Junta en nombre del ministro y en el suyo propio, agregando que el programa a realizar, que abarca a todos los problemas que afectan al Centro directivo en su parte esencial y a la vida de las Prisiones, ha de ser de una realidad efectiva, para lo que cuenta con la competencia y voluntad de los designados. El ministro dijo—tiene vuestras esperanzas en vosotros. Acto seguido declaró constituida la Junta.—Logos.

Se constituye en Barcelona la Asociación técnica de estudios metalúrgicos

Barcelona, 3.—El acto de constitución de la Asociación técnica española de estudios metalúrgicos, que tuvo lugar en el salón de profesiones de la Feria de Muestras, el capitán general de la cuarta región y presidente honorario del Patronato de la mencionada Asociación dirigió al jefe del Estado un telegrama ofreciéndole la presidencia de honor de aquella Asociación. En contestación a este telegrama, se ha recibido otro que dice: «Jefe Casa Civil de S. E. a don José Moscardó, capitán general de la cuarta Región, S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo de los Ejércitos, a quien he dado cuenta del amable telegrama de V. E., me encarga le exprese mi sincero agradecimiento por su atención, aceptando complacido la presidencia de honor de la Asociación técnica Española de estudios metalúrgicos. Saludale gran afecto.—Logos.

LA GUERRA AL DIA

Suecia siente amenazada su neutralidad

Madrid, 3.—(Especial de la Agencia Logos para EL ADELANTADO)

Desde el principio de la guerra decidió Suecia mantenerse alejada del conflicto, y se tomaron medidas para asegurar esta posición, entre ellas el aumento de las fuerzas armadas. Durante el transcurso de ella, todos los hechos y las manifestaciones de sus hombres de Estado han tendido a afirmar esta neutralidad, pero desde hace poco, en discursos y en instrucciones a la población, se trata de la guerra como de algo que está muy próximo, y se refuerzan, en vista de ello, las medidas tomadas para resistir, a todo trance, la intervención extranjera en su suelo.

A mediados de Junio, el presidente del Consejo, Hanson, declaraba en la Cámara que se habían dado órdenes a las autoridades civiles para que resistieran hasta el último extremo en caso de invasión; en la misma fecha, el Rey Gustavo, con motivo de su cumpleaños, dirigió al país un discurso en que hablaba de su voluntad de conservar la paz, afirmando que el peligro de guerra no había pasado todavía. Hacia finales de Junio, la Oficina de Información del Gobierno sueco ha publicado un folleto en el que se dan instrucciones detalladas a la población para caso de agresión; descuellan en éstas, como normas principales, las de ofrecer resistencia al enemigo en cualquier situación, no hacer caso de noticias sobre el cese de la resistencia, que serían falsas; incorporarse a sus destinos o a las unidades más próximas, los militares a las formaciones de la Milicia regular, para que no sean tratados como francotiradores civiles que sean aptos para combatir, etc. Por último, el comandante jefe, general Ivan Homquist, ha dicho ante los oficiales del Ejército: Quizás esté más cerca de lo que pensamos el momento en que nuestro Ejército deba salvaguardar la independencia y la libertad del país.

¿A quién teme Suecia? Alemania no tiene ningún interés en alterar el equilibrio conseguido en el Báltico. ¿Es, sencillamente, que otro pueblo europeo se siente amenazado ante el anuncio del asalto anglosajón al Continente? Preocupa en Suecia un posible desembarco en Noruega, que no tendría como objetivo dirigirse al corazón de Europa—para lo que no es camino la península escandinava—sino tratar de unir con Rusia las naciones democráticas; sabido es que la única comunicación terrestre con que cuenta el fiordo de Narvik y el Norte de Noruega, es a través de Suecia. Por esta vía, y a través de Noruega, Suecia y Finlandia, podrían llegar a Rusia los abastecimientos de sus aliados que no pueden recibir hoy en la cantidad necesaria por las vías de Murmansk o el golfo pérsico; esta operación sería pareja de la de los Dardanelos en el año 1915, que fué un desastre para los aliados y que se decidió con el mismo objetivo de ayudar a Rusia.

Ante un desembarco anglosajón en Noruega con este objeto, Suecia no tendría más remedio que oponerse a la invasión, o hacer frente a las tropas alemanas y finlandesas que avanzaran para cortar el camino de Rusia a aquéllas. Dada la situación actual del conflicto, no creemos que pueda ser otro el motivo de la intranquilidad latente del país escandinavo, que a pesar de ser de los más avanzados en su legislación social y haber sido gobernado largos años por el partido socialista, ha expresado recientemente, con bastante claridad, su aversión al comunismo, cuyos métodos conoce de cerca.—Santiago Mateo Marcos.

En los albergues del S. E. M. se forjan los mejores maestros que sienten y practican las consignas de nuestro Movimiento

Para la ofensiva aliada todo se halla dispuesto

A QUIEN ATACAR PRIMERO ¿A ALEMANIA O AL JAPON?

«La solución, Japón primero, es la que exige la lógica»

Toulouse.—El diario «La Garonne» publica lo siguiente:
«El mayor Malcolm Wheeler-Nicholson, conocido técnico militar de los Estados Unidos, acaba de publicar en una gran revista americana un artículo que ha producido un enorme, en el que discute el problema que opone, desde el comienzo de la guerra, a dos sectores de la opinión norteamericana, uno que quiere que todo el esfuerzo militar se emplee contra el Japón, mientras que el otro desea utilizarlo contra Alemania. «Hemos de decidimos, sin más tardanza, contra cuál de los dos centros de resistencia—el europeo o el asiático—vamos a asestar nuestro primer golpe.»

Esta vez los aliados tienen que atacar a Europa con fuerzas transportadas en convoyes marítimos y aéreos, contra fortificaciones terrestres y una aviación dotada de bases terrestres. Gran Bretaña y Rusia poseen, entre las dos, fuerzas terrestres que no pasan de los nueve millones de hombres, siendo preciso que cuatro millones de americanos se sumen a tales efectivos para que hubiera igualdad, y es una empresa terrible transportar cuatro millones de hombres en convoyes, a los que atacarán unos cuatrocientos o quinientos submarinos. ¿Pueden compensar la diferencia las fuerzas aéreas?

Hay quienes ven en su imaginación a los países del Eje bombardeados hasta tener que capitular, pero olvidan los millones de «galones» de gasolina y de aceite, así como los cientos de miles de auxiliares que son necesarios para mantener un bombardeo, incluso de tipo medio, porque habría que bombardear arsenales, fábricas y depósitos desde Noruega a Rumania y desde Polonia a Grecia.»

Tras haber recordado que no se puede asaltar ni tomar la ciudadela europea más que a condición de desembarcar suficientes hombres y armas, añade el mayor Wheeler-Nicholson: «Pero, entre tanto, ¿qué ocurrirá en Asia? Los japoneses son nuestros enemigos más peligrosos. Toda una red de islas portaaeriones, imposible de hundir, protege al Japón, como también sus conquistas. El Japón es riquísimo: posee en la actualidad el 97 por 100 del caucho mundial, el 70 del estaño, el 90 del arroz de exportación, el cáñamo de Manila, millones de toneladas de mineral de hierro y el petróleo de las Indias Neerlandesas. Como mano de obra, dispone de 410 millones de indígenas, sin contar a los chinos y filipinos, muchos de los cuales son hostiles a los blancos y podrían convertirse en soldados...»

¿Qué hacemos nosotros mientras el Japón se fortifica en tan ricas conquistas? Le alentamos para que continúe, y dentro de uno o dos años necesitaremos verdaderos torrentes de sangre y montañas de oro para vencerle, cuando ya estemos fatigados y debilitados por nuestra guerra contra Europa. ¿Es prudente que nos lancemos contra la potente Alemania, para tener que vérnoslas después con un

FALANGE FEMENINA

Clausura, en Córdoba, de la primera parte del plan de formación para afiliadas

Madrid, 3.—Se ha clausurado en Córdoba la primera parte del plan de formación para afiliadas a la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons. Ha consistido esta primera parte en enseñanzas teóricas con lecciones de religión, nacionalsindicalismo, Historia de España, organización y canto (coros). Han seguido el cursillo 215 camaradas, de las que salen, 200, aptas, y 15, para repetir el curso. En Octubre empezará la segunda parte de este plan formativo, consistente en enseñanza de hogar.—Logos.

El camarada Trenas, director del «Boletín Oficial» del Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S. Madrid, 3.—Ha sido nombrado recientemente para dirigir el «Boletín Oficial» del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., nuestro camarada Julio Trenas.

El camarada Trenas es conocido por una activa y sólida vocación periodística. Redactor del semanario de la política y del espíritu, «El Español», colaborador nacional de la Prensa del Movimiento, de la Agencia Logos y de diversos periódicos y revistas, técnico de Prensa en la Sección de publicaciones de Educación Popular, es también autor de interesantes y documentados trabajos de investigaciones periodísticas publicadas en la «Gaceta de la Prensa Española».

Cabe esperar que nuestro camarada ponga en la dirección del «Boletín Oficial», que lleva, desde su número inicial, el decidido empeño profesional y nacionalsindicalista característico del periodismo del nuevo Estado.—Logos.

ESPECIALISTAS EN EL LAGO LADOGA



He aquí un grupo de hombres del Servicio de Trabajo alemán que prestan sus servicios como especialistas en el lago Ladoga

MAÑANA ULTIMO DIA DE ACTUACION DEL GRAN CIRCO BORZA con 3 grandes funciones: a las 6, 8,15 y 11 HOY dos grandes funciones a las 8,15 tarde y 11 noche